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L'Édition annotée de ce texte divisé en quarante-six chapitres est précédée d'une ample présentation qui
le replace dans son contexte, expose les conditions de rédaction, dégage son architecture et précise les
sources exploitées, ainsi que les questions posées et les réponses apportées par le cardinal.

Richelieu 2002.Morgain

http://atrium.umontreal.ca/UM:Tout_sauf_articles:UM-ALEPH001082887 = QMU Université de Montréal, Direction des bibliothèques
1-2 BX 1750 R53 2002 PEB
http://www.sudoc.abes.fr/DB=2.1/SRCH?IKT=12&TRM=068779003
https://www.honorechampion.com/fr/champion/6052-book-08530732-9782745307323.html

Richelieu, Armand Jean du Plessis (1585-1642 ; cardinal duc de), Instruction du chrestien, par
monseigneur l'éminentissime cardinal duc de Richelieu, À Paris de l'imprimerie Royale du Louvre, M.D.C.
XLII [1642], [12]-330 p. : titre gravé ; in-fol.
Frontispice: Vierge terrassant le démon remettant le livre à un ange.

Richelieu IC.1642

BNF Réserve des livres rares, D-787
http://gallica.bnf.fr/ark:/12148/bpt6k5698955g/

Richelieu, Armand-Jean Du Plessis, 1585-1642, cardinal duc de, Instruction du Chrestien, Par
Monseigneur l'Eminentissime Cardinal Duc de Richelieu, XXXI. édition, reveuë, corrigée, augmentée, &
remise en meilleur ordre par S.E., A Lyon, Chez les Heritiers de Iean Didier, 1648, [12], 378 p. (sig. à 6,
A-Q12 ; 12° (14 cm).
Marque en taille-douce au titre, représentant un agneau, avec la devise "Lucerna Eius Est Agnus". Edition
non citée par Merland-Parguez. Inf. locale: Exemplaire incomplet des feuillets Q11, Q12. Ex-libris ms.
17e siècle sur la page de garde "ex Libris Jacobi Quesnel presbiterices".

Richelieu IC.1648.Ly

LBM Chomarat A7819
http://catalogue.bm-lyon.fr/?fn=ViewNotice&Style=Portal3&q=1054994

TPC = [Richelieu (cardinal de),] Traitté de la perfection dv chrestien...
TPC-c.Date.Lieu = Contrefaçon.
TPC-cN°.Lieu = Contrefaçon sans date avec prétendu numéro d’édition.
TPC.Date.Lieu = Exemplaire daté et légal non publié par Vitré.
TPC.Lieu = Identification imprécise.
TPC0.Lieu = Gravure de Mellan pour les éditions de Vitré.
TPC1à8.Lieu = Éditions par Vitré (la plupart sans dates).

Richelieu TPC

Richelieu, Cardinal Duc de, Traité de la Perfection du Chrétien, 1648 ([S. l. ?] : [S. n. ?]), 683 p., 16°.
CONTREFAÇON...? LE FORMAT NE SERAIT-IL PAS IN-8 COMME TPC-c.1648.LyF...?

Richelieu TPC-c.1648.LUC

LYON UNIVERSITÉ CATHOLIQUE  LFCZ 8144.A Fonds ancien
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/0012248577
http://servaleph.univ-catholyon.fr/F/EC4HXMSCBHAPDX9Y7U8JSMBI3Y6AFQAUE3ANU3PQJGV1SD11VU-07049?func=full-set-
set&set_number=000153&set_entry=000003&format=999
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Richelieu, Armand-Jean Du Plessis, 1585-1642, cardinal duc de, [Frontispice :] La | perfection | dv |
chrestien, par l'eminentissime cardinal dvc de Richeliev, Traitté de la perfection du chrestien, par
l'eminentissime cardinal dvc de Richeliev, Approbation 26 May 1646, [Pas de Privilege dv Roy], Table des
chapitres [5 p.], 683 p., M. DC. XXXXVIII [1648], in-8, 17 cm.
CONTREFAÇON. Non retrouvé dans l'ouvrage ces données de Google « Édition: 7 Éditeur: A. Vitro, 1648
»
[2017-08-17: fiche mise à jour, collaboration de Benjamin Ravier-Mazzocco. « L’ouvrage est daté de
1648 en effet à la 683e page. Il fait aussi 683 pages comme celui de l’université catholique de Lyon.
C’est un format in-8 (cahiers de 8 feuillets et pontuseaux verticaux). L’ouvrage a en effet tout d’une
contrefaçon. Papier de médiocre qualité, pas de bandeaux ni de lettrines, mais seulement des ornements
typographiques agencés et des capitales ornées. Absence de privilège. »]

Richelieu TPC-c.1648.LyF

Lyon BM SJ Fontaines A343/R15
http://catalogue.bm-lyon.fr/?fn=ViewNotice&Style=Portal3&q=774507
https://books.google.fr/books?vid=BML37001101226632
https://books.google.ca/books?id=h32COAriMkoC

Richelieu, Armand-Jean du Plessis, duc de, 1585-1642, Traite de la perfection du chrestien, Paris, Chez
A. Vitrey,  1650, [22], 552 p.  14 cm.
CONTREFAÇON PAR « VITREY »...!? VOIR: TPC-c.1650.Poi.1771.

Richelieu TPC-c.1650.OKQ

OKQ Queen's University, Stauffer Library Dated 1650 .R5 PEB
http://collectionscanada.gc.ca/ourl/res.php?url_ver=Z39.88-2004&url_tim=2017-08-13T18%3A30%3A08Z&url_ctx_fmt=info%
3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Actx&rft_dat=15962251&rfr_id=info%3Asid%2Fcollectionscanada.gc.ca%3Aamicus&lang=fra
https://qcat.library.queensu.ca/vwebv/holdingsInfo?bibId=549178

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642) - cardinal duc de, Traitté de la perfection du chrestien /
par l'éminentissime cardinal duc de Richelieu, chez Antoine Vitrey. A Paris - 1650, [24]-552 p. ; in-12°.
[2017-08-18: fiche mise à jour, collaboration de Florent Palluault et Emilie Chamouleau. « L’ouvrage
contient bien 552 p. La page de titre donne « A Paris, Chez Antoine Vitrey M. DC. L. ». Aucun privilège du
roi n’est mentionné, ni aucune mention d’édition, seul un cachet « jouxte la copie imprimé » est visible
sous le titre. Au verso, se trouve une marque typographique qui ressemble fortement à celle de Vitré
(même devise et iconographie voisine : Hercule triomphant de l’Hydre). L’ouvrage ne contient pas de
frontispice gravé. Ci-joint la numérisation de la page de titre et de la marque typographique. »]
CONTREFAÇON PAR « VITREY »...!?

Richelieu TPC-c.1650.Poi.1771

Poitiers Médiathèque Magasin -2 DP 1771
http://www.bm-poitiers.fr/Default/doc/SYRACUSE/1221485/traitte-de-la-perfection-du-chrestien-par-l-eminentissime-cardinal-duc-
de-richelieu

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642) - cardinal duc de, Traitté de la perfection du chrestien /
par l'éminentissime cardinal duc de Richelieu, Troisiesme edition, chez Raphaël Smith. A Amsteldam [sic
- pseudonyme de Éléazar Mangeant à Caen], M. DC. LI [1651], [12]-414-[5-1 bl.] p. ; in-8°.
[2017-08-18: fiche mise à jour, collaboration de Florent Palluault et Emilie Chamouleau. « Le format est
bien in-8, l’ouvrage ne contient pas de frontispice. Ci-joint la page de titre. »]
CONTREFAÇON.

Richelieu TPC-c.1651.Poi.958

Poitiers Médiathèque Magasin -2 DP 958
http://www.bm-poitiers.fr/Default/doc/SYRACUSE/1221410/traitte-de-la-perfection-du-chrestien-par-l-eminentissime-cardinal-duc-
de-richelieu
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Richelieu, Armand Jean du Plessis (1585-1642 ; cardinal duc de), Traitté de la perfection du chrestien,
par l'eminentissime cardinal dvc de Richeliev, Troisieme edition, [Pas de frontispice], Approbation 26 mai
1646, [Pas de Privilege dv Roy], 512 p., Table des chapitres [6 p.], in-12.
Ex Libris futiensium Lugdunentium 802796. Lyon Bibliothèque municipale 1898. Inf. locale: Le titre
manque.
[2017-08-17: fiche mise à jour, collaboration de Benjamin Ravier-Mazzocco. « Le livre, indiqué «
troisième édition » n’est nullement semblable à l’exemplaire Richelieu TPC3.LyF. C’est un in-12, cahier de
12 feuillets, pontuseaux horizontaux. 512 pages au lieu des 447. Pas de frontispice ni de privilège. Pas de
bandeaux ni de cul de lampes, mais des ornements typographiques. Les chapitres se succèdent sans «
saut de page » au contraire des éditions de Vitré. Il est donc en effet probable qu’il s’agisse là encore
d’une contrefaçon. »]
CONTREFAÇON.

Richelieu TPC-c3.Ly

Lyon BM Fonds très ancien du silo 802796
http://catalogue.bm-lyon.fr/?fn=ViewNotice&Style=Portal3&q=1786444
https://books.google.fr/books?vid=BML37001102754913
https://books.google.ca/books?id=fNiIDU6I5EoC

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642; cardinal duc de), Tractatus de perfectione christiani,
ab ..card. duce Richelio gallice scriptus, latine redditus a P.F. Michaele Gorgeu... cum notis, citationibus
et aninadversionibus ex ordine adjunctis, Parisiis : J.Hérault, 1651, Front gr. ; 12.
VÉRIFIER SI LA QUALITÉ DE LA GRAVURE EST MEILLEURE QUE CELLE DE TPC.1651.RBN...? ET OBTENIR
UNE MEILLEURE NUMÉRISATION...

Richelieu TPC.1651.LU

LILLE3 BU 97.928
http://www.sudoc.abes.fr/DB=2.1/SRCH?IKT=12&TRM=145155730
https://scd-catalogue.univ-lille3.fr/ipac20/ipac.jsp?menu=search&index=.NU&term=145155730
https://books.google.ca/books?id=SW7Lqh4LPS4C = Catalogue méthodique de la Bibliothèque communale de la Ville d'Amiens, p.
236, n° 5553.
https://books.google.ca/books/about/Tractatus_de_perfectione_christiani_ab_c.html?id=PpbpZwEACAAJ&redir_esc=y
http://www.worldcat.org/oclc/257776124

Richelieu, Armand Jean du Plessis, cardinal de, Tractatvs de perfectione christiani, ab eminentissimo
card. dvce Richelio, Gallice scriptvs, Latine redditvs, A. P. F. Michaele Gorgeü[v tréma] Ordinis
minimorum Pariſino; Cum notis, citationibus & animaduerſionibus ex ordine adiunctis, Parisiis, Apud
Ioannem Henavlt, via Iacobaea ſub ſigno S. Raphaelis, M. D. C. LI [1651], Cum Approbatione, & Priuilegio
Regis, [38], 466 [i.e. 470, 30] p. : front. calcogr. ; 12º.
Tit. del front. calcogr.: De perfectione christiani cardin. Richelij. Segn.: ã¹² ē¹² ĩ¹² χ1 A-V¹² X⁸ ²χ².
Ripetute nella numerazione le p. 166-167 e 357-358. Front. calcogr. sottoscritto René Lochon. ne;& u-VR
uct. huit (3) 1651 (R). Gesuiti: Collegio Romano <Biblioteca> (Provenienza dell'esemplare: IT-RM0267 8.
16.A.44 )

Richelieu TPC.1651.RBN

Rome BNC 8. 16.A.44
http://www.bncrm.beniculturali.it/
https://books.google.ca/books?id=VNloeR0H6k8C
https://archive.org/details/bub_gb_VNloeR0H6k8C

Richelieu, Armand Jean du Plessis, Traité de la perfection du chrestien, par l'eminentissime cardinal duc
de Richeliev, Nouvvelle edition, De l'Imprimerie de Laurens Maurry, M. DC. LXVII. [1667], [Frontispice :]
La | perfec= | tion dv | chres= | tien, A Roven, Chez L. Mavrry, Imp. de l'Arch., Approbation 26 May
1646, [Pas de Privilege dv Roy], Table des chapitres [5 p.], 444 p., De l'Imprimerie de Laurens Maurry, &
acheué d'imprimer le 5 May 1667. [24], 444 p. : front. ; 12°

Richelieu TPC.1667.RBN

Rome BNC Biblioteca Vitt. Emanuele Fondon Eborence 42|2K|31
https://books.google.ca/books?id=T1ng1n76VA4C
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Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642) - cardinal duc de, Traité de la Perfection du Chrestien, /
par l'Eminentissime Cardinal Duc de Richelieu, de l'Imprimerie de Laurens Maurry. [A Rouen] - 1671, [1
-1 bl.-1-1 bl.-20]-436 p., caractères italiques et latins ; front. gr. s. b. ; in-12.
A la Très-Sainte Vierge, Mère du Fils de Dieu. - Advertissement au Lecteur. - Approbation. (26 mai
1646). - Avant-Propos.
[2017-08-18: fiche mise à jour, collaboration de Florent Palluault et Emilie Chamouleau. « Les
frontispices gravés du DP 961 et DM 1186 sont identiques. Ils sont tous deux légèrement différents de
ceux visibles sur les autres exemplaires présents à la médiathèque (DP 2491, DP 959, D 12006) ou de la
gravure in-4. Nous n’avons pas d’exemplaire de l’édition de 1667 pour pouvoir comparer les frontispices.
Nous allons effectivement corriger la notice avec : « Faux-titre dans un frontispice anonyme gravé sur
bois, non signé, d'après ceux en taille-douce publiés par Claude Mellan en 1646 et 1647 dans les 1e et 2e
éditions chez Vitré » Ci-joint une numérisation du frontispice et de la page de titre du DP 961. »]

Richelieu TPC.1671.Poi.1186

Poitiers Médiathèque Magasin -2 DM 1186
http://www.bm-poitiers.fr/Default/doc/SYRACUSE/1221497/traite-de-la-perfection-du-chrestien-par-l-eminentissime-cardinal-duc-
de-richelieu

Richelieu, Armand Jean Du Plessis, Traité de la Perfection du Chrestien, / par l'Eminentissime Cardinal
Duc de Richelieu. - Nouvelle Edition. - [A Rouen] : de l'Imprimerie de Laurens Maurry, 1671. - [24]-432
p., caractères italiques et latins : front. gr. s. b., table ; in-12.
- A la Très-Sainte Vierge, Mère du Fils de Dieu. - Advertissement au Lecteur. - Approbation. (26 mai
1646). - Avant-Propos. - Faux-titre dans un frontispice gravé sur bois par Claude Mellan en 1646. Le
cardinal est agenouillé devant la Vierge et l'Enfant Jésus. Ils sont accompagnés par plusieurs têtes
d'anges. Source : Notice de l'Estampe 12700 PGR POI Série A classeur 13, à la Médiathèque, décrivant
un titre-frontispice du même ouvrage, paru en 1646, portant la mention : "/ C. Mellan inv. et fecit". - Au
début : Table des Chapitres. - Comme sur l'exemplaire DM 1186 (même édition), les dernières pages :
433, 434, 435 et 436, manquent, mais, cette fois, elles n'ont pas été remplacées manuellement. - Reliure
ancienne basane à 5 nerfs. Dorures sur les tranches de la couverture. Tranches mouchetées de rouge.
Dorures au dos. Pièce de titre. Inscr. ms. : "2 #" [2 livres], au dos du plat inférieur. - Inscr. ms. : "Monrij
Sti. Cypriani ord. S. Benedicti Congreg. S. Mauri catalogo Inscrip. - anno 1702", sur la page de titre. -
(Rel.) Bibliothèque de l'abbaye de Saint-Cyprien (Poitiers) (possesseur collectivité).
[2017-08-18: fiche mise à jour, collaboration de Florent Palluault et Emilie Chamouleau. « Les
frontispices gravés du DP 961 et DM 1186 sont identiques. Ils sont tous deux légèrement différents de
ceux visibles sur les autres exemplaires présents à la médiathèque (DP 2491, DP 959, D 12006) ou de la
gravure in-4. Nous n’avons pas d’exemplaire de l’édition de 1667 pour pouvoir comparer les frontispices.
Nous allons effectivement corriger la notice avec : « Faux-titre dans un frontispice anonyme gravé sur
bois, non signé, d'après ceux en taille-douce publiés par Claude Mellan en 1646 et 1647 dans les 1e et 2e
éditions chez Vitré » Ci-joint une numérisation du frontispice et de la page de titre du DP 961. »]

Richelieu TPC.1671.Poi.961

POITIERS BM Fonds ancien 2 exemplaires DP 961. Autre exemplaire: BM 1186.
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/0012248588
http://www.bm-poitiers.fr/Default/doc/SYRACUSE/888575/traite-de-la-perfection-du-chrestien-par-l-eminentissime-cardinal-duc-
de-richelieu

Richelieu, Cal du, Traité de la perfection du Chrétien, Vitré : [Sn], 1646, in-4.
SI VRAIMENT IN-4° POURRAIT S’AGIR DE TPC1 OU TPC2...?

Richelieu TPC.Aut

AUTUN BM E 654 Fonds ancien Évêché d'Autun.
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/0017302855
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[Richelieu,] Traité de la perfection du Chrétien, par l'Eminentissime Cardinal Duc de Richelieu, 1646
(Paris : [s. n. ?]). 12°.
SI IN-12 POURRAIT S’AGIR D'UN TPC3à8...?

Richelieu TPC.Aux

AUXERRE BM A 2191 12° c.2 |Registres
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/001717033
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/001717034
Deux entrées pour le même ouvrage...
http://www.bm-auxerre.fr/EXPLOITATION/search.aspx?SC=DEFAULT&QUERY=+Trait%C3%A9+de+la+perfection+du+Chr%C3%
A9tien#/Search/(query:(Page:0,PageRange:3,QueryString:'Trait%C3%A9%20de%20la%20perfection%20du%20Chr%C3%A9tien',
ResultSize:10,ScenarioCode:DEFAULT,SearchContext:0,SearchLabel:''))

Richelieu, Cardinal de, Traitté de la perfection du chrestien, 2ème éd., Paris : A. Vitré, 1647, P. lim., 447
p. et ind. : front., vign., init. orn. ; in-4.
[2017-08-119: fiche mise à jour, collaboration de Nathalie Rollet-Bricklin. « Exemplaire signalé
manquant en rayon depuis 1957. »]
IMPOSSIBLE DE SAVOIR LAQUELLE DE CES DEUX INFORMATIONS EST EXACTE: SOIT LA MENTION DE «
2ème éd. » QUI EN FERAIT UN TPC2, OU CELLE DE « 447 p. » QUI ORIENTERAIT VERS UN TPC3à8.
AURAIT-IL PU S’AGIR D’UN EXEMPLAIRE SIMILAIRE À TPC3.TIC.351...? LE SUDOC DONNE UNE FICHE
TRÈS DIFFÉRENTE DE CELLE-CI, AMALGAMÉE AVEC CELLES D’AUTRES BIBLIOTHÈQUES, ET QUI DÉCRIT
EN DÉTAIL UN TPC2...!

Richelieu TPC.BSG

PARIS Bib. Sainte Geneviève Réserve DELTA 16344
http://www.bsg.univ-paris3.fr/
http://www.sudoc.fr/100258085

Richelieu (le Cardinal de), Traité de la perfection du chrétien par le Cardinal de Richelieu, « Paris, Antoine
Vitré, 1646, 401 p. In-8 (25,5 cm). [catalogue en ligne] »
Sancti Arnulphi 1720
[2017-08-08: fiche mise à jour, collaboration de Dominique RIBEYRE. « Notre édition est en fait un In-8
(moins de 25,5 cm). A priori, il s’agirait d’une première édition. Elle comporte 414 pages et est bien
datée de 1646. Cet exemplaire provient des collections de l’Abbaye de Saint-Arnould à Metz (peut-être
acquis en 1720 ?) confisquées à la Révolution. »]
LES TPC1 AUTHENTIQUES SONT DÉCRITS COMME ÉTANT IN-4...! DES CONTREFAÇONS TPC-c SONT IN-8
DONT LE TPC-c.1651 QUI FAIT ÉGALEMENT 414 p...! CET EXEMPLAIRE CONTIENT-IL UN FRONTISPICE ET
LE PRIVILÈGE DU ROI...?

Richelieu TPC.Metz

METZ BM E 282 Fonds ancien 2
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/0012248562
http://bm.metz.fr/iguana/www.main.cls?sUrl=search#RecordId=1.352514

Richelieu (Duc de), Traité de la perfection du chrétien, Paris : A. Vitré, 1646, in-12.
SI IN-12 POURRAIT S’AGIR D'UNE ÉDITION TPC3à8...?

Richelieu TPC.Mou

MOULINS BM  14357 Fonds ancien
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/0018582849
http://mediatheques.agglo-moulins.fr/recherche/viewnotice/rech_titres/Trait%C3%A9+de+la+perfection+du+chr%C3%
A9tien/rech_auteurs/Richelieu/tri/%
2A/operateur_titres/and/operateur_auteurs/and/type_recherche/fulltext/clef/TRAITEDELAPERFECTIONDUCHRETIEN--RICHELIEU--
AVITRE-1646-1/id/5467206?id_profil=1

Richelieu, Cal de, Traité de la perfection du chretien, 1646 (Paris : s. n.), 12°.
SI IN-12 POURRAIT S’AGIR D'UN TPC3à8...?

Richelieu TPC.Rod3

RODEZ MEDIATHÈQUE  MAG T 3 105 Théologie
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/0012248556
http://194.250.174.172/index.php?
option=com_opac&view=DetailNotice&task=DetailNtcFull&num_ntc=954857464&fas=0&Itemid=3&is_media_ntc=0
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Richelieu, De, Traité de la perfection du chretien, S. l. s..n), <1646).
INSUFFISAMMENT DE DONNÉES POUR SAVOIR DE QUELLE ÉDITION IL S’AGIT...!?

Richelieu TPC.Rod6

RODEZ MEDIATHÈQUE Patrimoine Magasin MAG T 6 844
http://194.250.174.172/index.php?
option=com_opac&view=DetailNotice&task=DetailNtcFull&num_ntc=954857465&fas=0&Itemid=3&is_media_ntc=0

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642), Traité de la perfection du chrétien, par l'Eminentissime
Cardinal duc de Richelieu, Paris : Vitré, 1646, in-4.
Rel., cuir, décor doré. Catalogue an IX : Couvent des Ursulines (Montbard, Côte-d'Or). Ex-libris : Bellujon
Lanty
SI VRAIMENT IN-4° POURRAIT S’AGIR D’UN TPC1 ou TPC2...?

Richelieu TPC.Sem

SEMUR EN AUXOIS - BM D III 1451 Fonds ancien
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/0013636829
http://www.bibliotheque-semur-en-auxois.net/recherche/viewnotice/rech_titres/Trait%C3%A9+de+la+perfection+du+chr%C3%
A9tien/tri/%
2A/operateur_titres/and/type_recherche/fulltext/clef/TRAITEDELAPERFECTIONDUCHRETIENPARLEMINENTISSIMECARDINALDUCDE
RICHELIEU--RICHELIEUA--VITRE-1646-1/id/19784?id_profil=1

Richelieu, Armand-Jean Duplessis (cardinal) (duc de), Traité de la perfection du chrétien, Paris : chez
Antoine Vitré, (1646), (XVIII-)414 p. ; table front. Bandeaux, culs-de-lampe. Rel. mar. cramoisi aux
armes de Richelieu.
AVEC 414 p. PEUT ÊTRE TPC1 SI IN-4 OU CONTREFAÇON TPC-c SI IN-8...!?

Richelieu TPC.StM

SAINT MIHIEL BM Réserve Théologia Mystica K 460 Fonds patrimonial
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/0019054509
http://camelia55.meuse.fr/recherche/viewnotice/expressionRecherche/Trait%C3%A9+de+la+perfection+du+chr%C3%A9tien/tri/
%2A/clef/TRAITEDELAPERFECTIONDUCHRETIEN--RICHELIEUA--CHEZANTOINEVITRE-1646-1/id/24695850?id_profil=1

[Richelieu et le "Traité de la Perfection du chretien.."] [gravure] / C. Mellan inv. et f[ecit]. - 2ème état. -
[c. 1646]. - 1 est. : grav., n. et b., ; 21 x 15,8 cm (elt. d'impr.), 23,8 x 18,1 cm (pl.). - Titre-frontispice
inventé et gravé par MELLAN * Description de l'image : Richelieu agenouillé, de profil à gauche, en tenue
de cardinal et coiffé de la barrette, présente son livre ["La Perfection du chrestien"] à la Vierge et à
l'Enfant Jésus qui apparaissent sur des nuées au milieu de chérubins. Pour une étude approfondie des
portraits de Richelieu cf. "Richelieu : l'art et le pouvoir" / H.T Goldfarb. - Musée des Beaux-Arts de
Montréal, 2002. - " IFF XVIIe s. t. 17, p. 203, n°346 ". - Bord droit taché, déchirure bord sup. droit,
taches de rouille ; pl. découpée.
[2017-08-18: fiche mise à jour, collaboration de Florent Palluault et Emilie Chamouleau. « Selon
Inventaire du fonds français, graveurs du XVIIe siècle. 17, Claude Mellan / Bibliothèque nationale,
Département des estampes, fig. 346, p. 203, la gravure semble correspondre au 2ème état. Elle n’est
pas datée, le faux-titre n’est pas mentionné. En bas à gauche « C Mellan in et s. » Ci-joint une
numérisation. »]

Richelieu TPC0.Poi.127000

Poitiers Médiathèque Magasin -2 12700 POR POI Série A classeur 13 Estampe
http://www.bm-poitiers.fr/Default/doc/SYRACUSE/936235/richelieu-et-le-traite-de-la-perfection-du-chretien-c-mellan-inv-et-f-ecit

Richelieu, Armand-Jean Du Plessis, 1585-1642, cardinal duc de, [Titre :] Traitté de la perfection du
chrestien, par l'eminentissime cardinal dvc de Richelieu, [Frontispice :] La | perfection | dv | chrestien |,
C Mellan in et s, A Paris, Chez Antoine Vitré, Imprimeur du Roy et du Clergé., Approbation 26 May 1646,
Privilege du Roy cédé par la Duchesse d'Aiguillon à Antoine Vitré, Imprimeur ordinaire du Roy, de la
Reyne Regente, Mere de sa Majesté, & du Clergé de France, 9 juin 1646, Table des chapitres [4 p.], 414
p., 4°.
P. de garde: «4408i5» écriture manuscrite. P. titre: «catalogo inscriptus 1680». P. titre verso: sceau
rouge «British Museum». Verso du frontispice: sceau rouge «British Museum 29 DE 70».
[2017-08-07: Irene Fabry-Tehranchi confirme que la date erronée de 1664 sera remplacée par 1646 au
catalogue de la BL.]

Richelieu TPC1.BL

British Library General Reference Collection DRT Digital Store 4408.i.5.
http://explore.bl.uk/BLVU1:LSCOP-ALL:BLL01018205093
https://books.google.ca/books?id=VfJmAAAAcAAJ&hl
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Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642 ; cardinal duc de), Traitté de la perfection du chrestien...,
Paris : A. Vitré, 1646, [22-] 414 p. : ill., titre gravé ; in-4.
4 D 2432 INV 2600 RES: Le Titre gravé porte: La Perfection du Chrestien.
4 D 2432(BIS) INV 2601 RES: Le Titre gravé, mq.
[2017-08-119: fiche mise à jour, collaboration de Nathalie Rollet-Bricklin. « 4 D 2432 INV 2600 RES: le
titre gravé porte bien la date de 1646 et le corps du texte comporte bien 414 p. chiffrées. 4 D 2432(BIS)
INV 2601 RES: titre gravé manquant. »]

Richelieu TPC1.BSG

PARIS Bib. Sainte Geneviève 4 D 2432 INV 2600 RES + 4 D 2432 (BIS) INV 2601 RES
http://www.bsg.univ-paris3.fr/
http://www.sudoc.fr/100258107

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642 ; cardinal duc de), Traitté de la perfection du chrestien,
par l'eminentissime cardinal duc de Richelieu, [Paris : Antoine Vitré, 1646], [1-1 bl.-1-1 bl.-15-1 bl.]
-414-[2 bl.] p. : ill. ; in-4.
Le titre-frontispice porte le titre : "La perfection du chrestien" ; et l'adresse : "A Paris, chez Antoine Vitré,
imprimeur du Roy et du clergé. 1646". - Approbation des docteurs de Sorbonne donnée le 26 mai 1646.
Privilège de 20 ans accordé le 2 juin 1646 à la duchesse d'Aiguillon qui le cède à Antoine Vitré le 9 juin
1646. - Sig. [ ]2, ã2, ẽ4, ĩ2, A-Fff4. - Titre-frontispice gravé sur cuivre par Claude Mellan. Bandeaux,
lettres ornées et culs-de-lampe gravés sur cuivre.

Richelieu TPC1.LBD

LYON BDL-LSHS Salle Patrimoine 3266
http://www.sudoc.fr/068002742
http://rechercher.bibliotheque-diderot.fr/BDL:Catalogue:aleph000112396 = fiche qui ne contient pas tous ces détails
bibliographiques!?

Richelieu, Armand Jean du Plessis de, Traitté de la Perfection dv Chrestien par l'Eminentissime Cardinal
Duc de Richeliev, (1646) (Paris : Antoine Vitré), 414 p. ; Frontispice, têtes de pages, culs-de-lampe et
initiales gravées, 4°.
[2017-09-01: fiche mise à jour, collaboration de Jean-Jacques Vandewalle. « Exemplaire en main, il s’agit
d’un in-4 de 414 p (+ 4 pages de Table des chapitres en fin et 20 pages avec l’avant-propos en début).
De mon point de vue, il s’agit d’un TPC1. »]

Richelieu TPC1.Li

LILLE BM
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/0012248594
http://www.bm-lille.fr/Default/doc/SYRACUSE/0000202043/

Richelieu, Armand-Jean Du Plessis, 1585-1642, cardinal duc de, [Titre :] Traitté de la perfection du
chrestien, par l'eminentissime cardinal dvc de Richelieu, [Frontispice :] La | perfection | dv | chrestien |,
C Mellan in et s, A Paris, Chez Antoine Vitré, Imprimeur du Roy et du Clergé., Approbation 26 May 1646,
Privilege du Roy cédé par la Duchesse d'Aiguillon à Antoine Vitré, Imprimeur ordinaire du Roy, de la
Reyne Regente, Mere de sa Majesté, & du Clergé de France, 9 juin 1646, [20], 414, [6] p. (sig. [ ]2, â2,
ê4, î2, A-Z, Aa-Zz, Aaa-Fff4, *2), ill., 4° (25,3 cm) [RD: 414 p., Table des chapitres 4 p.].
Inf. locale Reliure maroquin rouge armoriée avec semis de fleurs de lys. Reliure aux armes de Louis XIV,
ex-legato de Camille de Neufville au Collège de la Trinité de Lyon et "ex dono gubernatoris regis 1646"
sur la p. de titre.
[2017-08-17: fiche mise à jour, collaboration de Benjamin Ravier-Mazzocco. « C’est en effet une
première édition, in-quarto, luxueuse. Si on se fie à la version numérisée de l’exemplaire de la British
Library, rien ne manque, ni dans les signatures, ni dans les réclames, ni dans les bandeaux et lettrines
des feuillets liminaires et du texte, pourtant très particuliers. La seule différence réside dans la place de
la table des chapitres, qui, dans l’exemplaire lyonnais, a été reliée à la fin là où dans l’exemplaire
londonien, il a été relié juste après l’avant-propos. »]

Richelieu TPC1.Ly

Lyon BM Part-Dieu - Réserve du silo - Rés 106954.
http://catalogue.bm-lyon.fr/?fn=ViewNotice&Style=Portal3&q=1099133
https://books.google.fr/books?id=7KVg4ZwyBI8C
https://books.google.ca/books?id=e5NhvgAACAAJ
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Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642 ; cardinal duc de), Traitté de la perfection du chrestien,
par l'eminentissime cardinal duc de Richelieu, [Paris : Antoine Vitré, 1646], [1-1 bl.-1-1 bl.-15-1 bl.]
-414-[2 bl.] p. : ill. ; in-4.
Le titre-frontispice porte le titre : "La perfection du chrestien" ; et l'adresse : "A Paris, chez Antoine Vitré,
imprimeur du Roy et du clergé. 1646". - Approbation des docteurs de Sorbonne donnée le 26 mai 1646.
Privilège de 20 ans accordé le 2 juin 1646 à la duchesse d'Aiguillon qui le cède à Antoine Vitré le 9 juin
1646. - Sig. [ ]2, ã2, ẽ4, ĩ2, A-Fff4. - Titre-frontispice gravé sur cuivre par Claude Mellan. Bandeaux,
lettres ornées et culs-de-lampe gravés sur cuivre. Reliure veau, dos à nerfs orné de fleurons dorés,
double filet doré. Ex-libris manuscrit sur page de titre et contre plat fin ouvrage ( signature ?).

Richelieu TPC1.MU

MONTPELLIER BU Lettres Réserve RES 296
http://www.sudoc.fr/068002742
http://opac.biu-montpellier.fr/F/2V2CBP1H3ITKXBKF9ICRB3H5TIR97FG31VH33LLYVXJ36TN8UB-09460?func=full-set

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642 ; cardinal duc de), Traitté de la perfection du chrestien,
par l'eminentissime cardinal duc de Richelieu, [Paris : Antoine Vitré, 1646], [1-1 bl.-1-1 bl.-15-1 bl.]
-414-[2 bl.] p. : ill. ; in-4.
Le titre-frontispice porte le titre : "La perfection du chrestien" ; et l'adresse : "A Paris, chez Antoine Vitré,
imprimeur du Roy et du clergé. 1646". - Approbation des docteurs de Sorbonne donnée le 26 mai 1646.
Privilège de 20 ans accordé le 2 juin 1646 à la duchesse d'Aiguillon qui le cède à Antoine Vitré le 9 juin
1646. - Sig. [ ]2, ã2, ẽ4, ĩ2, A-Fff4. - Titre-frontispice gravé sur cuivre par Claude Mellan. Bandeaux,
lettres ornées et culs-de-lampe gravés sur cuivre. Rel. maroquin rouge à la Du Seuil, 18e s. Ex-libris :
bibliothèque du Haut-Buisson.
DES TPC1 NE PORTENT PAS LA DATE 1646 SUR LE FRONTISPICE GRAVÉ. SI LA DATE 1646 EST BIEN
IMPRIMÉE SUR CET EXEMPLAIRE, UNE NUMÉRISATION SERAIT APPRÉCIÉE...!

Richelieu TPC1.PS52

PARIS Bib. de la Sorbonne - BIS Cote : RIC 3= 52 Salle de réserve Fonds spécifique : Fonds Richelieu
http://www.sudoc.fr/068002742
http://catalogue.biu.sorbonne.fr/search/o?SEARCH=068002742

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642 ; cardinal duc de), Traitté de la perfection du chrestien,
par l'eminentissime cardinal duc de Richelieu, [Paris : Antoine Vitré, 1646], [1-1 bl.-1-1 bl.-15-1 bl.]
-414-[2 bl.] p. : ill. ; in-4.
Le titre-frontispice porte le titre : "La perfection du chrestien" ; et l'adresse : "A Paris, chez Antoine Vitré,
imprimeur du Roy et du clergé. 1646". - Approbation des docteurs de Sorbonne donnée le 26 mai 1646.
Privilège de 20 ans accordé le 2 juin 1646 à la duchesse d'Aiguillon qui le cède à Antoine Vitré le 9 juin
1646. - Sig. [ ]2, ã2, ẽ4, ĩ2, A-Fff4. - Titre-frontispice gravé sur cuivre par Claude Mellan. Bandeaux,
lettres ornées et culs-de-lampe gravés sur cuivre. Rel. maroquin vert à la Du Seuil, 17e s., au chiffre
enlacé HCC. Ex-libris ms. : Georges Lafon, avocat. Ex-libris héraldique : comte Joseph de Lagondie.
DES TPC1 NE PORTENT PAS LA DATE 1646 SUR LE FRONTISPICE GRAVÉ. SI LA DATE 1646 EST BIEN
IMPRIMÉE SUR CET EXEMPLAIRE, UNE NUMÉRISATION SERAIT APPRÉCIÉE...!

Richelieu TPC1.PS69

PARIS Bib. de la Sorbonne - BIS Cote : RIC 8= 69 Salle de réserve Fonds spécifique : Fonds Richelieu
http://www.sudoc.fr/068002742
http://catalogue.biu.sorbonne.fr/search/o?SEARCH=068002742
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Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642 ; cardinal duc de), Traitté de la perfection du chrestien,
par l'eminentissime cardinal duc de Richelieu, [Paris : Antoine Vitré, 1646], [1-1 bl.-1-1 bl.-15-1 bl.]
-414-[2 bl.] p. : ill. ; in-4.
Le titre-frontispice porte le titre : "La perfection du chrestien" ; et l'adresse : "A Paris, chez Antoine Vitré,
imprimeur du Roy et du clergé. 1646". - Approbation des docteurs de Sorbonne donnée le 26 mai 1646.
Privilège de 20 ans accordé le 2 juin 1646 à la duchesse d'Aiguillon qui le cède à Antoine Vitré le 9 juin
1646. - Sig. [ ]2, ã2, ẽ4, ĩ2, A-Fff4. - Titre-frontispice gravé sur cuivre par Claude Mellan. Bandeaux,
lettres ornées et culs-de-lampe gravés sur cuivre. Rel. maroquin rouge à la Du Seuil, 17e s., aux armes
du cardinal de Richelieu. Ex-libris héraldique gravé : André Félibien. Ex-libris : "Bibliothèque de l'abbé
Vernerey" ; "F. A. Lyautey P."
DES TPC1 NE PORTENT PAS LA DATE 1646 SUR LE FRONTISPICE GRAVÉ. SI LA DATE 1646 EST BIEN
IMPRIMÉE SUR CET EXEMPLAIRE, UNE NUMÉRISATION SERAIT APPRÉCIÉE...!

Richelieu TPC1.PS76

PARIS Bib. de la Sorbonne - BIS Cote : RIC 3= 76 Salle de réserve Fonds spécifique : Fonds Richelieu
http://www.sudoc.fr/068002742
http://catalogue.biu.sorbonne.fr/search/o?SEARCH=068002742

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642 ; cardinal duc de), Traitté de la perfection du chrestien...,
Paris : A. Vitré, 1646, [22-]414 p. : ill., titre gravé ; in-4.
Le Titre gravé porte: La Perfection du Chrestien
[2017-08-23: fiche mise à jour, collaboration de Stéphanie Daude. « Notre exemplaire semble bien être
la première édition. C'est un in-4 de 414 pages précédées de non pas 22 mais 24 pages, ce qui inclut le
titre gravé et les 4 pages de table des chapitres reliées après l'avant-propos comme dans l'exemplaire
numérisé de la British Library (TPC1.BL). Comme chez eux, le titre gravé ne porte pas de mention de
date. Le reste paraît correspondre sauf certains en-têtes, culs-de-lampe (on retrouve les mêmes mais au
même endroit ils diffèrent parfois, notamment f. ẽ7 recto, p. 75, 100, 108, 109, 142, 163, 173, 204,
234, 244, 250, 257, 289, 311, 313) et le premier feuillet de notre table des chapitres ne porte pas de p
inversé en guise de signature. »]

Richelieu TPC1.PU

POITIERS BU Lettres m 5488 Fonds ancien
http://www.sudoc.fr/100258107
http://cataloguescd.univ-poitiers.fr/ClientBookLine/recherche/executerRechercheprogress.asp?
bNewSearch=true&strTypeRecherche=pr_multicritere&txtDOCID=100258107&cboIndexFormatANY=touslesmots&CodeDocBaseList
=BU_POITIERS

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642 ; cardinal duc de), Traitté de la perfection du chrestien,
par l'eminentissime cardinal duc de Richelieu, Seconde edition, [Paris : Antoine Vitré, 1647], [1-1 bl.-1-1
bl.-20]-488 p. : ill. ; in-4.
Titre courant : "De la perfection du chrestien". - Epître dédicatoire à la Vierge. - Approbation du 26 mai
1646. Privilège de 20 ans accordé le 2 juin 1646 à la duchesse d'Aiguillon, nièce du cardinal, qui le cède à
Antoine Vitré. - Sig. ã4, ẽ4, õ2, *2, A-Ppp4. - Frontispice gravé sur cuivre par C. Mellan (f. ã2r) portant
le titre "La perfection du chrestien" et l'adresse "A Paris, chez Antoine Vitré, imprimeur du Roy et du
clergé 1647". Bandeaux armoriés, lettres ornées et culs-de-lampe gravés sur cuivre.

Richelieu TPC2.BUM

BORDEAUX-MONTAIGNE BU LSH IL 48191
http://www.sudoc.fr/100258085
https://babordplus.u-bordeaux.fr/notice.php?q=id:686669&ct=bx3

Richelieu , Armand Duplessis cardinal de, La perfection du chrétien par le Cardinal de Richelieu, 1647
(Paris : Antoine Vitré), 4°.
Ce traité est précédé de 20 pages préliminaires, y compris le privilège du Roi, et une table des chapitres.
D’APRÈS LA DATE 1647 ET L’IN-4 POURRAIT S’AGIR D’UN TPC2...!

Richelieu TPC2.Dij

DIJON BM  9756 CGA
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/0012247301
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Richelieu, Armand Jean Du Plessis (Cardinal duc de ; 1585-1642), Traitté de la perfection du chrestien,
par l'eminentissime cardinal duc de Richelieu, [Paris] : [Antoine Vitré], [1646], [16], 488, [4] p., 25 cm.
Adresse bibliographique d'après le privilège. - Bandeaux, lettrines gr.s.c.
D’APRÈS LE NOMBRE DE PAGES ET SI IN-4 POURRAIT S’AGIR DE TPC2...!

Richelieu TPC2.FJP

Facultés jésuites de Paris, Centre Sèvres, 22516.
http://www.centresevres.com/

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642 ; cardinal duc de), Traitté de la perfection du chrestien,
par l'eminentissime cardinal duc de Richelieu, Seconde edition, [Paris : Antoine Vitré, 1647], [1-1 bl.-1-1
bl.-20]-488 p. : ill. ; in-4.
Titre courant : "De la perfection du chrestien". - Epître dédicatoire à la Vierge. - Approbation du 26 mai
1646. Privilège de 20 ans accordé le 2 juin 1646 à la duchesse d'Aiguillon, nièce du cardinal, qui le cède à
Antoine Vitré. - Sig. ã4, ẽ4, õ2, *2, A-Ppp4. - Frontispice gravé sur cuivre par C. Mellan (f. ã2r) portant
le titre "La perfection du chrestien" et l'adresse "A Paris, chez Antoine Vitré, imprimeur du Roy et du
clergé 1647". Bandeaux armoriés, lettres ornées et culs-de-lampe gravés sur cuivre

Richelieu TPC2.GrU

GRENOBLE BU Droit/Lettres Réserve B60
http://www.sudoc.fr/100258085
http://penelope.upmf-grenoble.fr/

Richelieu, Armand-Jean Du Plessis, Traitté de la perfection dv chrestien par l'eminentissime cardinal de
Richeliev, Seconde edition, [frontispice :] La | perfection | dv | chrestien, C Mellan in et s, A Paris, Chez
Antoine Vitré, Imprimeur du Roy et du Clergé, 164?, Approbation 26 May 1646, Privilege du Roy cédé par
la Duchesse d'Aiguillon à Antoine Vitré, Imprimeur ordinaire du Roy, de la Reyne Regente, Mere de sa
Majesté, & du Clergé de France, 9 juin 1646, Table des chapitres [4 p.], 488 p., pièc. lim, 25 cm.
[2017-08-17: fiche mise à jour, collaboration de Benjamin Ravier-Mazzocco. « Il s’agit bien d’un format
in-4°. Le chiffre en bas à droite du frontispice n’est pas déchiré. C’est Google qui « repasse » sur la
numérisation pour effacer les doigts des opérateurs qui tournent la page ou la maintiennent. Sur le
document original, on peut lire 1647 sur le frontispice sans aucun problème. De même, le privilège du roi
contient le petit texte qui débute « Et Madame la Duchesse d’Aiguillon, a cedé & transporté son Pri-
/vilege pour raison… ». On peut donc affirmer qu’il s’agit bien d’une seconde édition. »]

Richelieu TPC2.LyF34

Lyon BM SJ Fontaines A343/4°34
http://catalogue.bm-lyon.fr/?fn=ViewNotice&Style=Portal3&q=774091
https://books.google.ca/books?id=EGk1iTh6tJ8C

Richelieu, Armand-Jean Du Plessis, 1585-1642, cardinal duc de, [Page titre manquante], [Frontispice :]
La | perfection | dv | chrestien, Approbation 26 May 1646, Privilege du Roy cédé par la Duchesse
d'Aiguillon à Antoine Vitré, Imprimeur ordinaire du Roy, de la Reyne Regente, Mere de sa Majesté, & du
Clergé de France, 9 juin 1646, 488 p., In-4.
Inf. locale: Très belle reliure (mutilée sur un des plats). Non retrouvé dans le livre la mention « Paris,
Vitré, 1646. »
[2017-08-17: fiche mise à jour, collaboration de Benjamin Ravier-Mazzocco. « Notre exemplaire est
fortement massicoté/rogné, du fait d’une reliure de la fin du XIXe siècle, voire début XXe siècle,
luxueuse, mais un peu serrée. Il est relativement petit, mais c’est bien un in-4°, sans aucun doute. Par
ailleurs, elle fait bien 488 pages. Il manque en effet la page de titre et il manque, du fait d’un
massicotage très serré, le texte gravé sous le frontispice et la signature de Melan. Il manque aussi la
table des chapitres. En revanche, en comparant avec le Richelieu TPC2.LyF34, on peut affirmer qu’il s’agit
de la seconde édition : le format, le nombre de page, les signatures des premiers cahiers, la taille des
bandeaux, tout correspond. »]

Richelieu TPC2.LyF35

Lyon BM SJ Fontaines AR2/35
http://catalogue.bm-lyon.fr/?fn=ViewNotice&Style=Portal3&q=1372374
http://numelyo.bm-lyon.fr/f_view/BML:BML_00GOO0100137001102098733
https://books.google.ca/books?id=g4I849sEKRkC
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Richelieu, Armand-Emmanuel du Plessis duc de, Claude Mellan, Traitté de la perfection du chrestien, par
l'eminentissime cardinal duc de Richelieu, De la perfection du chrestien, Paris, Antoine Vitré, 2e ed.,
1647, [24], 488 p. : ill. ; in-4°.
Faux-titre. Titre gravé. Estampilles: École Libre N.D. De Mongré A Villefranche (Rhône); Provin. Lugdun.;
étiquette: U2.

Richelieu TPC2.MCB

Montréal, Collège Jean-de-Brébeuf, Bibliothèque de la Compagnie de Jésus.
http://decouverte.uquebec.ca:1701/UQTR:UQTRL:aleph_udq030303631

Richelieu , Armand-Jean Du Plessis (cardinal) (duc de), Traité de la Perfection du Chrétien, par le
cardinal duc de Richelieu, seconde édition, Paris, Vitré, 1647, 488 p, 4°.
[2017-09-01: fiche mise à jour, collaboration de Didier Travier. « Notre exemplaire (cote 813) est bien
un in-4° de [24], 488 p. portant la mention « SECONDE EDITION » au titre typographié, l’adresse de
Vitré et la date de 1647 au titre gravé. Il est signé : ã4, ē4, ĩ2, *2, (A-Z)4, (Aa-Zz)4, (Aaa-Ppp)4. J’ai
corrigé la notice de notre catalogue. »]

Richelieu TPC2.Nim

NIMES BIBLIOTHÈQUE CARRÉ D'ART 813 Théologie
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/001717032
http://cat-bib.nimes.fr/cgi-bin/koha/opac-detail.pl?biblionumber=163603

Richelieu, Armand Jean du Plessis, duc de, 1585-1642, Traitté de la perfection du chrestien / par
léminentissime cardinal duc de Richelieu, A Paris : Chez Antoine Vitre ́..., 1647, 24], 488 p. 1 ill. ; 24cm.
(4to)
Added engraved t.p., t.p. device, initials, head and tail pieces. Bound in old polished calf, with gilt-tooled
panelled spine. Printer and place of publication from added engraved t.p.; the 2nd ed. was published in
1647, the 8th in 1662. Cf. BN 151:397.

Richelieu TPC2.OTIM

OTIM University of Toronto, Pontifical Institute of Mediaeval Studies, Library  BX2350.5 .R53 1647 IMSR (pas PEB)
http://collectionscanada.gc.ca/ourl/res.php?url_ver=Z39.88-2004&url_tim=2017-08-13T19%3A06%3A42Z&url_ctx_fmt=info%
3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Actx&rft_dat=35823884&rfr_id=info%3Asid%2Fcollectionscanada.gc.ca%3Aamicus&lang=fra
http://search.library.utoronto.ca/details?4787573

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642 ; cardinal duc de), Traitté de la perfection du chrestien,
par l'eminentissime cardinal duc de Richelieu, Seconde edition, [Paris : Antoine Vitré, 1647], [1-1 bl.-1-1
bl.-20]-488 p. : ill. ; in-4.
Titre courant : "De la perfection du chrestien". - Epître dédicatoire à la Vierge. - Approbation du 26 mai
1646. Privilège de 20 ans accordé le 2 juin 1646 à la duchesse d'Aiguillon, nièce du cardinal, qui le cède à
Antoine Vitré. - Sig. ã4, ẽ4, õ2, *2, A-Ppp4. - Frontispice gravé sur cuivre par C. Mellan (f. ã2r) portant
le titre "La perfection du chrestien" et l'adresse "A Paris, chez Antoine Vitré, imprimeur du Roy et du
clergé 1647". Bandeaux armoriés, lettres ornées et culs-de-lampe gravés sur cuivre. Rel. maroquin rouge
à la Du Seuil, 17e s., au chiffre et aux armes d'Emmanuel-Joseph de Vignerot, dit le comte de Richelieu.
LE FRONTISPICE GRAVÉ EST-IL IDENTIQUE À CELUI REPRODUIT SUR LE SITE...?

Richelieu TPC2.PS

PARIS Bib. de la Sorbonne - BIS VCR 4= 10184
http://www.sudoc.fr/100258085
http://catalogue.biu.sorbonne.fr/search/o?SEARCH=100258085
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Richelieu, Armand Jean du Plessis (1585-1642 ; cardinal, duc de) (Auteur),
Mellan, Claude (Peintre et graveur ; 1598-1688) (Graveur sur métal),
Traité de la perfection du chrétien / par l'eminentissime Cardinal Duc de Richelieu.- Paris : Antoine Vitré,
1647.- [10] 488 [4] : frontispice, lettrines, culs-de-lampe ; in-4+table.
Mention en marge du frontispice "A Paris, Chez Antoine Vitré, Imprimeur du Roy et du Clergé, 1647" -
Approbation datée du 26 mai 1646 - privilège royal du 2 juin 1646. - Signatures : [4ff ns], é4, î2, A-Z4,
Aa-Zz4, Aaa-Ppp4, *2. - veau brun raciné, encadrement de fleurs de lys dorées à la roulette sur les plats,
armes poussées à l'or au centre des plats, roulettes dorées sur les coupes, gardes de papier marbré
coquille sur caillouté, tranches dorées, dos à nerfs, palettes dorées sur les coiffes et les nerfs, caissons
fleuronnés (fleurs de lys), titre doré. - livre de prix. - reliure aux grandes armes de Louis XIV, avec la
mention "Collegii Flexiensis Societatis Iesv". Jésuites. Collège Henri-le-Grand (La Flêche - France,
Sarthe ; 1604-1762) (Propriétaire précédent)
[2017-08-08: fiche mise à jour, collaboration de Rémy Cordonnier.]

Richelieu TPC2.StO

Saint-Omer Bibliothèque de l’agglomération du pays de, 384 41-6 Fonds ancien
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/0014502631
https://www.bibliotheque-agglo-stomer.fr/

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (cardinal duc de 1585-1642), Claude Mellan (1598-1688), Traitté de
la perfection du chrestien, par l'eminentissime cardinal duc de Richelieu, Seconde edition, A Paris : chez
Antoine Vitré, 1647, [1] f. de pl. (front.), [22]-488 p., 4.
Manque la p. de t. Faux titre. Front. signé : C. Mellan. Bandeaux armoriés, lettres ornées, culs-de-lampe.
Ouvrage qui a fait partie de la bibliothèque de Le Franc de Pompignan. BN t. 151, col. 397. Ex-libris ms. :
"Lefranc". Cachet rouge : Grande Bibliothèque de Toulouse.H.G. Rel. veau blond, double filet d'
encadrement doré sur les plats, dos doré avec titre, 17e siècle.

Richelieu TPC2.Tou

TOULOUSE BM  Fa C 4395 Fonds ancien
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/0014948258
http://catalogues.toulouse.fr/web2/tramp2.exe/do_keyword_search/log_in?setting_key=BMT1&servers=1home&query=04
-0013640&screen=hitlist.html

Richelieu, Armand-Jean Du Plessis, 1585-1642, cardinal duc de, Traitté de la perfection du chrestien, par
le cardinal de Richelieu, 3e éd., Paris : Vitré, s.d., 447 p., In-12.
[2017-08-17: fiche mise à jour, collaboration de Benjamin Ravier-Mazzocco. « Considéré comme une
troisième édition « vraie ». Il a en effet tous les attributs : frontispice fin (quoique la signature de Mellan
ait disparu), bandeaux de Vitré. C’est un in-12, cahiers de douze feuillets avec les pontuseaux
horizontaux. Il fait 447 pages. »]

Richelieu TPC3.LyF

Lyon BM SJ Fontaines SJ A 343/R 06
http://catalogue.bm-lyon.fr/?fn=ViewNotice&Style=Portal3&q=774484

Richelieu, Armand Jean du Plessis, duc de, 1585-1642, Traitté de la perfection du chrestien / par le
cardinal duc de Richelieu, 3e éd., Paris : A. Vitré, [1653?], 447 p. ; 17 cm.

Richelieu TPC3.OOU

OOU Université d'Ottawa, Bibliothèque Morisset et Annexe de la Bibliothèque BX 2350.5 .R5 1653
http://collectionscanada.gc.ca/ourl/res.php?url_ver=Z39.88-2004&url_tim=2017-08-13T18%3A37%3A56Z&url_ctx_fmt=info%
3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Actx&rft_dat=22786477&rfr_id=info%3Asid%2Fcollectionscanada.gc.ca%3Aamicus&lang=fra
http://orbis.uottawa.ca/record=b1638668~S0
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Richelieu, Armand Jean Du Plessis duc de, Traitté de la perfection dv chrestien par l'eminentissime
cardinal dvc de Richeliev, Troisième édition, [frontispice :] La | perfec= | tion dv | chres= | tien, A Paris,
Chez Anthoine Vitré, | Imprimeur du Roy et du Clergé, Approbation 26 May 1646, Privilege du Roy cédé
par la Duchesse d'Aiguillon à Antoine Vitré, Imprimeur ordinaire du Roy, de la Reyne Regente, Mere de sa
Majesté, & du Clergé de France, 9 juin 1646, 447 p., table des chapitres [5 p.]. [24], 447, [6] s., 12° (16
cm)
verejna a universitni knihovna v praze [Prague]. Tetscher Bibliothek. La date «1646» donnée par Google
est celle du privilège du roi.

Richelieu TPC3.PBN

Prague BN de la République tchèque ABA001 [NK ČR Praha]
http://aleph.nkp.cz/F/?func=direct&local_base=SKC&doc_number=005548815
http://www.theeuropeanlibrary.org/tel4/record/3000005659333
https://books.google.ca/books?id=tCBoAAAAcAAJ

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642 ; cardinal duc de), Traitté de la perfection du chrestien,
par l'eminentissime cardinal duc de Richelieu, Paris : Antoine Vitré, [ca. 1646], 1 vol. ([24] 447 [1bl.-5
-1bl.] p.) : ill. gr.s.c. ; in-12
Epître dédicatoire à la Vierge. - Approbation du 26 mai 1646. Privilège de 20 ans accordé le 2 juin 1646 à
la duchesse d'Aiguillon, nièce du cardinal, qui le cède à Antoine Vitré le 9 juin 1646. - Frontispice gravé
sur cuivre par C. Mellan (f. ã2r) portant le titre « La | perfec= | tion dv | chres= | tien » et l'adresse « A
Paris, chez Antoine Vitré, imprimeur du Roy et du clergé ». Bandeaux armoriés, lettres ornées et culs-de-
lampe gravés sur cuivre. Table des chapitres (5p.)
Note sur l'exemplaire : La page de titre est manquante. Les informations se retrouvent donc au
frontispice et à l'approbation. Reliure parchemin. Bandeaux aux armes de Richelieu et aux armes de
France
Note sur la provenance : Cachet: "Bibliothèque Capucins Toulouse"
[2017-09-01: fiche mise à jour, collaboration de Laura Monneau. « Nos deux exemplaires sont, en
réalité, issus de la même édition en in-12, paginés [24] 447 [1bl.-5-1bl.] p. Les bibliothécaires les ayants
catalogués il y a quelques années se sont tous deux trompés sur le format mais nos deux exemplaires
comportent bien des cahiers en 12 feuillets avec pontuseaux horizontaux et filigranes en extérieur vers la
gouttière. Les deux fiches mises à jour de nos exemplaires seront modifiées sous peu dans notre
catalogue en ligne et sur le sudoc. »]
UN TPC3 (D’APRÈS LES PREMIERS MOTS DE LA DERNIÈRE PAGE DE L’AVANT-PROPOS « à ce qu'on... »).

Richelieu TPC3.TIC.001

TOULOUSE Inst. Catholique Cote : CAP 17P 001
http://www.sudoc.fr/068002742
http://catalogue.ict-toulouse.fr/cgi-bin/koha/opac-detail.pl?biblionumber=18839
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Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642 ; cardinal duc de), Traitté de la perfection du chrestien,
par l'eminentissime cardinal duc de Richelieu, Seconde edition, Paris : Antoine Vitré, [ca. 1646], 1 vol.
([24] 447 [1bl.-5-1bl.] p.) : ill. gr.s.c. ; in-12
Epître dédicatoire à la Vierge. - Approbation du 26 mai 1646. Privilège de 20 ans accordé le 2 juin 1646 à
la duchesse d'Aiguillon, nièce du cardinal, qui le cède à Antoine Vitré le 9 juin 1646. - Frontispice gravé
sur cuivre par C. Mellan (f. ã2r) portant le titre « La | perfec= | tion dv | chres= | tien » et l'adresse « A
Paris, chez Antoine Vitré, imprimeur du Roy et du clergé ». Bandeaux armoriés, lettres ornées et culs-de-
lampe gravés sur cuivre. Table des chapitres (5p.). Page de faux-titre en début de volume mentionnant
une seconde édition. Reliure en veau moucheté, double filet doré sur les plats, 17e siècle. Bandeaux aux
armes de Richelieu et aux armes de France. Ex libris ms. "ex libris Bidaud" et "L. Couture"?
[2017-09-01: fiche mise à jour, collaboration de Laura Monneau. « Nos deux exemplaires sont, en
réalité, issus de la même édition en in-12, paginés [24] 447 [1bl.-5-1bl.] p. Les bibliothécaires les ayants
catalogués il y a quelques années se sont tous deux trompés sur le format mais nos deux exemplaires
comportent bien des cahiers en 12 feuillets avec pontuseaux horizontaux et filigranes en extérieur vers la
gouttière. Les deux fiches mises à jour de nos exemplaires seront modifiées sous peu dans notre
catalogue en ligne et sur le sudoc. A noter, la page de faux titre présent en début de volume
mentionnant une seconde édition. »]
CURIOSITÉ BIBLIOGRAPHIQUE : UN TPC3 (D’APRÈS LES PREMIERS MOTS DE LA DERNIÈRE PAGE DE
L’AVANT-PROPOS « à ce qu'on... ») MALGRÉ LA PAGE TITRE INDIQUANT « SECONDE EDITION »...!

Richelieu TPC3.TIC.351

TOULOUSE Inst. Catholique PAT 17P 351
http://www.sudoc.fr/167353942
http://catalogue.ict-toulouse.fr/cgi-bin/koha/opac-detail.pl?biblionumber=34004

Richelieu, Armand Jean du Plessis de, Traitté de la perfection dv chrestien, par l'eminenissime cardinal
dvc de Richeliev, Qvatriesme edition, [Frontispice :] La | perfec= | tion dv | chres= | tien, A Paris, Chez
Anthoine Vitré, Imprimeur du Roy et du Clergé, Approbation 26 May 1646, Privilege dv Roy cédé par la
Duchesse d'Aiguillon à Antoine Vitré, Imprimeur ordinaire du Roy, de la Reyne Regente Mere de sa
Mejesté, & du Clergé de France, 9 juin 1646, [ca. 1650], 447 p., Table des chapitres [5 p.], [22], 447,
[5] p. 12°.
Ajouté par Google: « Éditeur chez Antoine Vitré, 1650 »???
QUELLE EST LA SOURCE DE CETTE DATE DE 1650 AJOUTÉE DANS LE CATALOGUE ET PAR GOOGLE...?

Richelieu TPC4.GU

Gand Université
http://lib.ugent.be/catalog/bkt01:000405014
https://books.google.ca/books?id=8UxQAAAAcAAJ

Richelieu, Armand-Jean du Plessis (Cardinal de), Traité de la Perfection du Chrétien, par le Cardinal de
Richelieu, Qvatriesme edition, A Paris : chez Antoine Vitré, imprimeur du Roy et du Clergé, [1646], [24]
-447-[1 bl.]-[5]-[3 bl.] p., in-12. Sig. ã12, A-T12.
[2017-09-01: fiche mise à jour, collaboration de Martin Hamon. Voir les détails de la longue analyse sur
le site web.]
IL S’AGIT D’UN TPC4 AVEC DES CARACTÉRISTIQUES D’UN TPC3 MAIS AVEC DES VARIANTES...!

Richelieu TPC4.Orl

ORLEANS MÉDIATHÈQUE A2624 Fonds ancien 1
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/0012248558
http://catalogue.bm-orleans.fr/alswww2.dll/APS_ZONES?fn=ViewNotice&Style=Portal3&q=216100

Richelieu, Armand Jean Du Plessis, Traitté de la perfection du chrestien / par l'éminentissime cardinal
duc de Richelieu. - Quatriesme édition. - A Paris : chez Anthoine Vitré, [165.]. - [23-1 bl.]-447-[1 bl.-5-3
bl.] : front. ; table ; in-12.
Gravure sur cuivre représentant dans un faux-titre le cardinal agenouillé devant la Vierge et l'enfant
Jésus. - Le privilège est daté de 1646. - Ex-libris ms. de F. L. De La Tousche et de "frère Louis Chantaize
religieux". - (Rel.)
[2017-08-10: fiche mise à jour, collaboration de Florent Palluault.]

Richelieu TPC4.Poi.959

POITIERS BM Fonds ancien Médiathèque DP 959
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/0012248585
http://www.bm-poitiers.fr/Default/doc/SYRACUSE/1221423/traitte-de-la-perfection-du-chrestien-par-l-eminentissime-cardinal-duc-
de-richelieu
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Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642 ; cardinal duc de), Traitté de la perfection du chrestien,
par l'éminentissime cardinal duc de Richelieu, Paris : A. Vitré, (S. d.) 4e éd, 447 p. et la table, titre
gravé : pièces limin ; In-12.

Richelieu TPC4.RU

RENNES2 BU Centrale 56018
http://www.sudoc.fr/066376955
http://catalogue.bu.univ-rennes2.fr/cgi-bin/koha/opac-detail.pl?biblionumber=256706

Richelieu, Armand Jean du Plessis, duc de, 1585-1642, Traitté de la perfection dv chrestien / par
l'émentissime Cardinal dvc de Richeliev, 4. éd., Paris : A. Vitré, Imprimeur du Roy et du Clergé, 1646,
447 p. : ill. ; 16 cm.

Richelieu TPC4.SSU

SSU University of Saskatchewan Libraries BT766 .R52 1646 PEB
http://collectionscanada.gc.ca/ourl/res.php?url_ver=Z39.88-2004&url_tim=2017-08-13T18%3A43%3A03Z&url_ctx_fmt=info%
3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Actx&rft_dat=24612852&rfr_id=info%3Asid%2Fcollectionscanada.gc.ca%3Aamicus&lang=fra
http://sundog.usask.ca/record=b1452513~S8

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642) - cardinal duc de, Traitté de la perfection du chrestien /
par l'éminentissime cardinal duc de Richelieu, chez Antoine Vitré. A Paris - [165.], [23-1 bl.]-447-[6-3
bl.] p. ; front., table ; in-12.
Gravure sur cuivre représentant dans un faux-titre le cardinal agenouillé devant la Vierge et l'enfant
Jésus.
[2017-08-18: fiche mise à jour, collaboration de Florent Palluault et Emilie Chamouleau. « La page de
titre mentionne que c’est une 5ème édition. Ci-joint une numérisation du frontispice. »]

Richelieu TPC5.Poi.2491

Poitiers Médiathèque Magasin -2 DP 2491
http://www.bm-poitiers.fr/Default/doc/SYRACUSE/1221470/traitte-de-la-perfection-du-chrestien-par-l-eminentissime-cardinal-duc-
de-richelieu

Richelieu, Armand Jean du Plessis duc de, Traitté de la perfection du Chrestien, sixiesme edition, Paris,
Chez Antoine Vitré, imprimeur du Roy et du Clergé, 447 p. Table des chapitres à la fin.

Richelieu TPC6.Bav

Bibliothèque de l'État de Bavière Asc. 4082
https://opacplus.bsb-muenchen.de/search?oclcno=49004619&db=100
https://books.google.ca/books?id=FiM9AAAAcAAJ

Richelieu, Cardinal, Traité de la perfection du Chretien par le Cardinal Duc de Richelieu, 7e éd., (1646)
(Paris : Ant. Vitré), Front., 8°.
LE FORMAT EST-IL BIEN IN-8...? IL DEVRAIT ÊTRE IN-12 COMME LES AUTRES TPC7...!

Richelieu TPC7.Gre

GRENOBLE BM ETUDE PATRIMOINE  F.15134 CGA
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/0012248571
http://catalogue.bm-grenoble.fr/in/faces/details.xhtml?id=p%3A%3Ausmarcdef_0000331075

Richelieu, Armand-Jean Du Plessis, 1585-1642, cardinal duc de, Traitté de la perfection du chrestien, par
l'eminentissime cardinal duc de Richelieu, Septiesme edition, [Frontispice :] La | perfec= | tion | dv |
chres= | tien, A Paris, Chez Anthoine Vitré, Imprimeur du Roy et du Clergé, Approbation 26 May 1646,
Privilege du Roy cédé par Madame la Duchesse d'Aiguillon à Antoine Vitré, Imprimeur ordinaire du Roy,
de la Reyne Regente Mere de sa Majesté, & du Clergé de France, 9 juin 1646, Table des chapitres [5 p.],
447 p., [vers 1657] ajouté en écriture manuscrite sur une page de garde, in-12. Table des chapitres
avant le chapitre premier.
[2017-08-17: fiche mise à jour, collaboration de Benjamin Ravier-Mazzocco. « C’est un format in-12. Les
pontuseaux sont horizontaux, les filigranes sur l’extérieur. Les cahiers sont de 8 + 4 feuillets. »]

Richelieu TPC7.LyF

Lyon BM SJ Fontaines A343/R7
http://catalogue.bm-lyon.fr/?fn=ViewNotice&Style=Portal3&q=774485
https://books.google.fr/books?vid=BML37001101226442
https://books.google.ca/books?id=lbT4cAlURs4C
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Armand Jean du Plessis Richelieu (Duc de), Traitté de la perfection du chrestien, septiesme edition, Chez
Anthoine Vitré, 1646, 447 p.

Richelieu TPC7.MUC

MUC Madrid Université Complutense
https://books.google.ca/books?id=7pzsxgFH3Y4C

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642) (cardinal duc de), Traitté de la perfection du chrestien,
par l'eminentissime Cardinal duc de Richelieu, Huictiesme edition, De l'imprimerie d'Antoine Vitré, M. DC.
LXII, [1662][30]-[1 bl.]-447-[1 bl.] p. ; in-12.
Le titre-frontispice gravé en taille douce représente le cardinal de Richelieu, agenouillé de profil,
présentant un livre ouvert à la Vierge et à l'enfant. Le livre comporte un titre sur 5 lignes avec césures
sur « perfec= | tion » et « chres= | tien » ; Sous l'image la mention ": A Paris, chez Antoine Vitré,
imprimeur du Roy et du clergé" est répartie sur deux lignes. Reliure veau brun, France, 18e siècle, dos
orné, 5 nerfs. Ex-libris imprimé de Gabriel Boissy au contreplat.
[2017-08-10: fiche mise à jour, collaboration de Ingrid Astruc.]

Richelieu TPC8.AixP

AIX-EN-PROVENCE BIBLIOTHÈQUE MÉJANES  In 8 10799 B Fonds Boissy
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/0016696168
http://www.citedulivre-aix.com/citedulivre/
http://smerak.mejanes.citedulivre-aix.com/search*frf?/cIn+8+10799+B/cin+8++++10799+b/-3%2C-1%2C0%
2CE/frameset&FF=cin+8++++10799+b&1%2C1%2C

Richelieu, Armand-Jean Du Plessis, 1585-1642, cardinal duc de, Traitté de la perfection du chrestien, par
l'eminentissime cardinal duc de Richelieu, Hvictiesme edition, De l'imprimerie d'Antoine Vitré, M. DC.LXII
[1662], [Frontispice :] La | perfec= | tion dv | chres= | tien, A Paris, Chez Anthoine Vitré, Imprimeur du
Roy et du Clergé, Approbation 26 May 1646, Privilege du Roy cédé par Madame la Duchesse d'Aiguillon à
Antoine Vitré, Imprimeur ordinaire du Roy, de la Reyne Regente Mere de sa Majesté, & du Clergé de
France, 9 juin 1646, 447 p., Table des chapitres [6 p.], in-12.
[2017-08-17: fiche mise à jour, collaboration de Benjamin Ravier-Mazzocco. « C’est un format in-12. Les
pontuseaux sont horizontaux, les filigranes sur l’extérieur. Les cahiers sont de 8 + 4 feuillets. »]

Richelieu TPC8.LyF

Lyon BM SJ Fontaines A343/R08
http://catalogue.bm-lyon.fr/?fn=ViewNotice&Style=Portal3&q=774488
https://books.google.fr/books?vid=BML37001101226459
https://books.google.fr/books?id=7brgtuciPT0C

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642 ; cardinal duc de), Traitté de la perfection du Chrestien,
Huictiesme édition, [Paris] : A. Vitré, 1662, 447 p. ; in-12.
r. v. br. Don.

Richelieu TPC8.PIC

PARIS Inst. Cathol. de Paris 17 964
http://www.sudoc.fr/161865585
http://ipac.icp.fr/ = Non retrouvé sur le catalogue de PIC.

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642) - cardinal duc de, Traitté de la perfection du chrestien /
par l'éminentissime cardinal duc de Richelieu..., A. Vitré. Paris - 1662, Pièces limin., 447 p. et la table,
titre gravé ; in-12°.
[2017-08-18: fiche mise à jour, collaboration de Florent Palluault et Emilie Chamouleau. « La page de
titre mentionne que c’est une 8ème édition. »]

Richelieu TPC8.Poi.12006

Poitiers Médiathèque Magasin -2 D 12006
http://www.bm-poitiers.fr/Default/doc/SYRACUSE/1215842/traitte-de-la-perfection-du-chrestien-par-l-eminentissime-cardinal-duc-
de-richelieu

sigle auteur date imprimé le 2021/05/16localisation



page 42Bibliographie

Richelieu, Armand Jean Du Plessis (1585-1642) - cardinal duc de, Traitté de la perfection du chrestien /
par l'éminentissime cardinal duc de Richelieu, de l'imprimerie d'Antoine Vitré. [A Paris] - 1662, [23-1 bl.
-5-3 bl.]-447-[1 bl.] ; in-12°.
[2017-08-18: fiche mise à jour, collaboration de Florent Palluault et Emilie Chamouleau. « La page de
titre mentionne que c’est une 8ème édition. Le frontispice manque dans cette édition (traces de déchirure
et cahier incomplet). »]

Richelieu TPC8.Poi.960

POITIERS BM  DP 960 Fonds ancien
http://ccfr.bnf.fr/portailccfr/ark:/06871/0012248589
Poitiers Médiathèque Magasin -2 DP 960
http://www.bm-poitiers.fr/Default/doc/SYRACUSE/1221439/traitte-de-la-perfection-du-chrestien-par-l-eminentissime-cardinal-duc-
de-richelieu

Richelieu , Armand Jean Du Plessis( cardinal duc de 1585-1642), Traite de la Perfection du Chretien,
Huitième edition, [A Paris] : de l' imprimerie d' Antoine Vitté, 1662. [1] f. de pl., [27-1 1 bl.]-447-[1 bl.]
p. ; 12.
Privilège royal daté du 2 juin 1646. Bandeaux armoriés, culs-de-lampe
Notes ms. en français et en latin. Dessins (profils). BN t. 151, col. 397. Ex-libris ms. : " ex libris fratrum
Doctri. domus s. Romani Tolosae ". Rel. veau jaspé, dos doré avec titre, coupes dorées, tranches
mouchetées, 17e siècle. Doctrinaires du couvent saint Rome de Toulouse. Poss.

Richelieu TPC8.Tou
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